

9月1日电动自行车新国标落地

泉州市场旧国标车热销

新车10月到 购车验“双证”



9月1日起,新修订的电动自行车强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》将正式落地。新国标在防火阻燃、防范非法改装等安全性能维度提出更高要求,对电动自行车生产、销售、使用全链条形成系统性影响。近日,记者走访泉州市区多家电动车门店,探究市场动态与各方关切。

■融媒体记者 傅恒 王柏峰 文/图

市场

暑期旺季叠加补贴 旧国标车成销售主力

暑期是电动车销售的传统旺季,叠加国补以旧换新政策的双重刺激,泉州市区电动车市场热度持续攀升。记者在多家门店看到,店内客流络绎不绝,不少市民驻足咨询车辆参数、对比换购优惠,部分热门车型甚至出现现货紧缺、需提前预订的情况。“孩子9月开学要骑车上学,现在换车能享补贴,算下来能省几百块钱,挺划算的。”市民王先生一边查看车辆细节,一边对记者说。

不过,新国标即将实施的消息,也让不少消费者心生顾虑。“刚花几千元

买了旧国标车,要是9月之后不让上路,这钱不白花了?”市民林女士的担忧颇具代表性。走访过程中,超半数咨询的市民提及类似疑问,“旧车能否继续上路”已成为当前消费者最关心的问题。

值得关注的是,当前市场在售车辆仍以旧国标电动自行车为主。某品牌电动车门店负责人透露,7月至今,旧国标车销量上涨明显,一方面是暑期出行需求带动,另一方面是不少消费者想赶在新国标实施前“抄底”,担心后续旧车停售、价格变动,所以近期购车意愿格外强烈。

商家

新国标车暂未到店 预计10月前后上市

记者走访中了解到,新国标实施后,消费者已购买的旧国标电动自行车不会被强制淘汰,可根据自身使用需求自主决定是否更换。此次新国标重点聚焦企业生产、销售环节的规范管理,核心目标是提升新增车辆的安全性能,并不会对已售的合规旧国标车产生追溯影响。

对于消费者高度关注的新国标车上市时间,商家普遍表示“仍在等待工厂发货”。“新国标车要等工厂完成生产线调整后统一发货,目前还没收到确切的到货通知,预估要到10月份才能陆续到店。”某品牌电动车店负责人

解释,新国标对车辆电机功率、电池电压、整车重量等关键参数均有新要求,工厂需重新调试生产流程,导致新车上市节奏有所滞后。

针对“旧国标车是否会被强制下架”的问题,商家们表示:“新国标主要约束生产和销售环节的新增车辆,已经生产的合规旧国标车,可继续正常销售至11月份,不会突然下架。”同时,商家也提醒消费者,购买旧国标车时务必留存好购车发票、产品合格证等关键凭证,后续若当地交管部门出台旧车备案政策,这些材料是办理手续的重要依据。



泉州市区电动车门店贴着国补宣传海报招揽客人

提醒

认准“双凭证” 保障车辆合规性

新国标实施后,消费者若想购买质量更有保障的电动自行车,需重点关注两点:

1. 核查 CCC 认证。合规电动自行车身上会标注清晰的 CCC 标志,这表明车辆已通过指定认证机构的检测,完全符合强制性国家标准,可放心购买使用。

2. 核对产品合格证。出厂销售的电动自行车均配有“一车一证”的产品合格证,购车时需仔细核对证上的产品型号、整车编码等信息与实车是否一致,也可通过扫描合格证上的二维码,或登录全国认证认可信息公共服务平台查询验证。

医保余额可用医保钱包实现“跨省共济”

每个账户单日限3笔转账,每笔转账金额不超过2000元

早报讯 (融媒体记者许奕梅)记者从市医保局获悉,今后职工医保参保人个人账户里的富余资金,不仅能自己用,还能通过国家医保服务平台的“医保钱包”,跨省转账给参加基本医保的近亲属,用于就医购药结算,实现个人账户“跨省共济”。

医保钱包是医保部门为参保人开通的资金账户,与个人医保码相关联。参保人可通过医保钱包转账功能,将医保个人账户资金转账至近亲属的医保钱包,用于就医购药结算,实现近亲属之间(含跨省)医保个人账户共济使用。

以往医保个人账户只能“省内共济”,如果参保人和家人不在同一个省份参保,是无法实现共济的。目前,如果参保人参加职工医保,且个人账户上有富余资金,即便参与共济的家人在外地,只要家人在当地参加基本医保,参保人就可以使用医保钱包向家人转账,实现个人账户资金跨省共济使用。

市民若想使用医保钱包,需先下载并打开国家医保服务平台APP,在首页点击“医保钱包”,进入页面后会显示“医保钱包待开通”信息,点击“确认使用钱包”,页面将展示使用地和手机号

信息,确认信息无误后,即可完成医保钱包的开通。

若要通过医保钱包转账,可在相同界面点击医保钱包转账申请,填写被转账人基本信息并提交。授权人转账成功后,被转账人可在自己的医保钱包界面查询余额及转账记录。

需要注意的是,每个医保钱包账户单日限额3笔转账,每笔转账金额不超过2000元;每日22时至次日6时不能进行转账。若被转账人未及时接收钱包转账,则发出的金额将在次日6时退回转账人账户。



医保个人账户可通过医保钱包转账共济